

Гид по свердловской Ночи музеев



ПРЕДОСТАВЛЕНО МУЗЕЕМ ИСТОРИИ КАМНЕРЕЗНОГО И ЮВЕЛИРНОГО ИСКУССТВА

Музей истории камнерезного и ювелирного искусства в Ночь музеев предложит гостям сразу несколько мастер-классов, связанных с творчеством Павла Бажова

← Начало на стр. XIV

Семейная тема в музеях Свердловской области будет представлена максимально разнообразно. Так, в Гаринском краеведческом музее приглашают в музыкально-литературную гостиную «О семье, любви и верности», на открытие выставки «Реликвии бабушкиного сундука» и мастер-класс «Семейный оберег». В Карпинском краеведческом музее подготовлена большая программа под названием «Семейная кругосветка», куда войдут мастер-класс «Семейный герб на память», выставка «Богословская династия **Воложениновы**» и даже эксклюзивная экскурсия от главы Карпинска **Андрея Клопова** «Семейная реликвия» (начало в 19:30). Также в этот день в музее состоится открытие выставки «Верность жизненной правде», посвященной 100-летию со дня рождения писателя **Виктора Астафьева**.

Погрузиться в авангард, углубиться в историю

Яркая программа ждет тех, кто поставит в свой маршрут Музей истории и археологии Екатеринбурга. Шигирскую кладовую можно будет посетить с 18:00 и до 2:00, а дополнить знакомство с одним из самых известных экспонатов области – идолом – можно экскурсией по экспозиции «Древняя история народов Урала». В этом же зале гостям предложат сыграть в средневековую игру в кости «Альчики и астрагалы» и мастер-класс «Шишечные хантыйские куклочки». В 20:00 театр кукол «Пиноккио» покажет в музее спектакль «Огневушка-по-

скакушка», а в 21:30 начнется квиз по истории Урала.

В Доме **Поклевских-Козелл** желающих ждут на интерактивно-выставочный проект «Магия мундира», в рамках Ночи музеев уральский экскурсовод **Павел Ананьин** прочитает лекцию об особенностях мундира эпохи XIX века, а затем проведет экскурсию.

Посетителей Исторического парка «Россия – моя история» ожидает увлекательное приключение в историю России. За один вечер можно будет узнать о формировании государственности нашей страны, истории Екатеринбурга, развитии отечественной космонавтики и многом другом. На протяжении всей Ночи будут проходить экскурсии по экспозиции «От завода к столице Урала» и новой выставке «Космос. Вначале была мечта». Кроме того, для семейной аудитории парк предложит виртуальный квиз с возможностью выиграть ценный приз.

В Музее андеграунда экскурсии по основной экспозиции 18 мая будут проводиться каждый час – с 15:00 по 23:00 (старт последней). Здесь зрителей познакомит с неформальным искусством Свердловска, Москвы и Ленинграда. Также в течение каждого часа в музее запланированы экскурсии по выставке «Леонид Тишков. Когда мы понимали язык птиц. Живопись и графика 80-90-х».

Тем, кто дойдет до парка Маяковского, посчастливилось увидеть экспозицию об истории открытого после реставрации летнего театра «Как я провел это лето». Гости смогут узнать о площадке «от первого лица» с 70-х годов XX века до наших дней. Выставка под открытым небом создана на основе архивных материалов, а чтобы никто не замерз, организаторы пригласили диджеев, поэтому желающие

смогут потанцевать. Программа будет идти с 18:00 до 23:00.

Для тех, кто даже в Ночь музеев не готов отказаться от кино, мы предлагаем обратить внимание на две площадки: Свердловскую киностудию и Свердловский фильмофонд. На киностудии гостей ждут с 18:00 до 01:00. Для акции подготовлена новая экскурсия «Кино на пленке» (18:00, 19:00), с 19:00 до 23:30 желающие смогут посетить экскурсии, посвященные мультипликации, спецэффектам и гриму в кино, а с 19:00 до 22:00 – мастер-классы по актерскому мастерству. Обзорные экскурсии по киностудии запланированы каждые полчаса – с 20:00 до 01:00.

Свердловский фильмофонд в этом году отмечает 100-летие (в 1924 году было создано «Уралсовкино», благодаря которому появилась государственная киносеть Урала). В 18:00 в фильмофонде состоится показ короткометражного фильма «Как Дёма Баклушкин Бажова прочел» и творческая встреча со съемочной группой картины – екатеринбургской студией «Мастер». После пройдут показ анимационного фильма «Валенки Бажова» студии анимации Инновационного культурного центра и встреча с художественным руководителем студии **Сергеем Айнутдиновым**.

С 20:00 до 21:30 в Свердловском фильмофонде – показ документального фильма «Хрупкие мгновения истории» о жизни и работе **Вениамина Метенкова**, его достижениях и экспериментах. Рассказ о редких и винтажных киноаппаратах, посещение неМУЗЕЯ кино и фильмохранилища, мастер-класс по ремонту и реставрации кинопленки, а также открытие фотовыставки «Семейные кинодинастии».



Повод получше познакомиться с регионом

Организаторы Ночи музеев приготовили три автобусных тура

Одним из ключевых и наиболее любопытных проектов Ночи музеев в Свердловской области являются автобусные туры по региону. Традиционно организаторами выбираются три маршрута, в этом году туристы смогут отправиться в Сысерть и Арамилль, Каменск-Уральский и Верхнюю Синячиху. Поскольку нынешнюю акцию посвятили Году семьи, для многодетных семей съездить в такое путешествие предлагают бесплатно.

ПО ПУТИ ФАРФОРОВОЙ ЧАШЕЧКИ

Первый маршрут автотура предполагает посещение Сысерти и Арамилля. Эти города ближе всего расположены к Екатеринбургу, но насыщенность программы от этого не пострадает, скорее, наоборот. Сысерть – один из самых интересных городов нашей области в первую очередь благодаря большому количеству достопримечательностей – музеям, памятникам истории и архитектуры, старинным храмам. Он же, напомним, является родиной выдающегося литератора **Павла Бажова**.

Экскурсия начнется со знакомства с городом и подъема на Бессонову гору – главный символ Сысерти. Также туристы посетят местный краеведческий музей и поучаствуют в интерактивной программе «Путешествие фарфоровой чашечки». Затем гости отправятся в Арамилль, где главной точкой будет знаменитый Парк Сказов.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

В одном из автобусных туров также будет презентована версия Игрового путеводителя по музеям региона

ФИШКА – КАТАНИЕ НА ДРЕЗИНЕ

Второе направление автотура – Верхняя Синячиха. Участники этого путешествия познакомятся с Алапаевской узкоколейной железной дорогой (АУЖД) – самой протяженной пассажирской узкоколейной дорогой России с шириной колеи 750 мм.

– Официальное открытие АУЖД произошло в 1898 году – тогда был введен в эксплуатацию участок Алапаевский завод – Мугай. В советское время протяженность АУЖД достигала по некоторым данным 600 (!) километров. Ее использовали для перевозки леса. Главный расцвет АУЖД пришелся на 1970 – 1980 годы, когда только леса по ней перевозилось более 1 миллиона тонн в год, – рассказывают организаторы тура.

Кстати, АУЖД не имеет отношения к РЖД, она является муниципальной собственностью и поддерживается властями Алапаевского района как социально важная. Туристы побывают на двух важных станциях знаменитой узкоколейки (Верхняя Синячиха и Алапаевск) и, конечно, проедут в настоящем экскурсионном вагоне. Также гостей обещают прокатить на дрезине и помочь самостоятельно сделать сувенир на память.

НА РЕЧНОМ ТРАМВАЙЧИКЕ – ЧЕРЕЗ ИСЕТСКИЙ КАНЬОН И КАМЕННЫЕ ВОРОТА

Тех, кто выберет для путешествия Каменск-Уральский, ждет экскурсия «Город-завод в трех измерениях», ведь именно в этом городе был выстроен и дал железо один из первых казенных заводов Урала. Туристы увидят плотину старого Каменского завода, историческую часть города, Соборную площадь с архитектурным ансамблем Малахова, посетят Свято-Троицкий собор, Гостиный двор и старинные особняки. Также гости обязательно заедут к Пушке – главному символу города, часовне Александра Невского и побывают на уникальном мосту «Бабочка». Кроме того, путешественники побывают в Краеведческом музее и поучаствуют в развлекательной программе в импровизированной крестьянской избе.

Ну и самым ярким моментом путешествия обещает стать прогулка на речном трамвайчике по живописным окрестностям Каменска-Уральского. Участники тура увидят необыкновенные творения природы – скалы Каменные ворота и каньон реки Исеты.

Наталья ШАДРИНА